

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

ESTA ES LA VERDAD

Fijaros bien y os evitaremos molestias y gastos, porque el CARBÓN MERCEDES, es muy recomendable á las familias.

Así es, que á todos los carboneros, pedid siempre mitad vegetal y mitad Mercedes, y hallareis, á mas de la economía indicada, mucha curiosidad.

La Fábrica de este carbon está situada junto á la iglesia de la Merced.

SUAVER

CIRUJANO DENTISTA

Conde del Valle, 16 (antes Francia)

En este acreditado gabinete se construyen dentaduras y aparatos por todos los sistemas hasta hoy conocidos. Se curan todas las enfermedades de la boca. Las extracciones de muelas y demás operaciones se hacen SIN DOLOR.

AL DIA

LA BAJA DEL PAN

¡Enreka!... ¡Enreka!...

Ha bajado el pan tres céntimos en los 800 gramos.

Sin embargo de esto las revistas mercantiles no anuncian baja alguna en los cereales, sino que sigue la indiferencia en los compradores por las muchas ofertas que se le hacen en los mercados.

En la actualidad quizá obedezca ese beneficio que nos dispensan, al desembarco de veinte mil toneladas de trigo, que procedentes del extranjero han entrado en Barcelona, donde continúa el retraimiento de los adquirentes, por la causa que dejamos apuntada, persistiendo la calma en la contratación, en todos los principales centros productores de la Península.

La tendencia firme, aunque sin variación solo se ha mostrado bastante animada en la compra de las harinas, que continúan sosteniendo sus precios anteriores.

Y preguntamos nosotros:

¿Si lo que leemos en las revistas de mercados es cierto como lo es, á qué obedece el aumento anterior y la baja que hoy nos hacen los abastecedores y especuladores de ese artículo de primera necesidad, base de nuestra alimentación, con el que se escudan las clases necesitadas?

No nos podemos explicar estas variaciones en los precios, puesto que no existe causa para ello alguna, según se demuestra en los antecedentes que arrojan las indicadas revistas de mercados.

En vista pues, de lo expuesto, creemos oportuno que nuestra primera autoridad local, que tanto se interesa por el bien de Murcia, si otra vez sucede que sin justificado motivo aumenten los precios del pan que nosotros llamamos de San Antonio, porque es el que consume el pobre, tome las medidas oportunas que tiendan á evitar este sube y baja inexplicable, permítenos indicar para en caso de que suceda, que continúen las visitas domiciliarias, que tan excelentes resultados han dado á nuestro querido amigo el activo jefe de la guardia municipal D. Adolfo Calderon Provacio.

LA EDAD DEL TRIUNFO

Un profesor americano acaba de publicar una curiosa estadística de la edad en que, por término medio, han conseguido hacerse famosos los hombres y las mujeres que gozan de fama universal.

De los casos estudiados por el aludido profesor, alcanzaron la celebridad: 43 actores, á los treinta años; 528 escritores, á los treinta y ocho; 111 músicos, á los cuarenta y siete; 1.000 profesores á los cincuenta; 26 inventores y 857 juristas, á los cincuenta y cinco; 417 naturalistas, á los cincuenta y ocho; 200 artistas, á los cuarenta, y 509 periodistas, á los cincuenta.

Los datos referentes á las mujeres son los que á continuación insertamos:

Alcanzaron renombre: 40 actrices, á los veinticinco años; 11 profesoras, á los cuarenta; 217 músicas, á la misma edad; siete doctoras, á los cuarenta y dos; siete naturalistas, á los cincuenta y uno; 21 artistas y 272 li-

teratas, á los cuarenta y cuatro á y los sesenta.

Por regla general, como de las anteriores cifras se desprende, las mujeres llegan á la meta en menos tiempo que los individuos de sexo fuerte.

¡POBRE HUERFANO!

... Ha vivido en la opulencia, ha nacido entre encajes de Holanda, entre tapices riquísimos; su cuna fué burguesa.

La debilidad de espíritu de sus padres, quizás el excesivo cariño, torpe á veces, tal vez el abandono, formaron en aquella criaturita una inteligencia raquítica, un pensamiento muy en lotananza de lo que es la vida, ni siquiera una idea remota, ¡nada!

En los albores de su vida ha quedado huérfano; viéndose de continuo rodeado de capallas que le estafan, que le conducen al abismo tenebroso de los vicios; hacia él marcha con paso acelerado.

Su naturaleza á la par que el capital decaen, se extenua casi momentáneamente.

La sociedad oye narrar las continuas fobias del huérfano y ríe, ríe con risa satánica, gozando con el relato de acciones que impulsado por la canallesca turba de espoliadores realiza.

Para el inocente, no hay un brazo que le aparte de su borrascosa vida, ya el padre, sus escasas monedas no podrían pagar la noble acción: ¡A qué realizarlo!... y camina por la senda que dijo el poeta, no le importan los abrojos, los zarzales, el veneno sufre en su mente perturbada por los vapores del alcohol, no ha lugar á coordinar ideas que pudieran retraerle y hacer ver á aquella sociedad en que vivió, mofarse con cinico desdoro de sus desdichas...

Marcha pues, que el camino iniciado, el final de tu carrera te habrá sorprendido cuando empieces á entrever á aquellos espíritus malvados que infiltraron en tu corazón sentimientos perversos, y á aquella sociedad de la alta esfera, en la cual viviste, con su mofa sarcástica y ruín.

¡Lo de siempre!

Jose G. Panadero.

UN DISCURSO DE VICTOR HUGO QUE VALE POR MIL

«Tenemos en nuestros tiempos una desgracia, casi diré no más que una, y es cierta tendencia á no preocuparse de lo que hay más allá de esta vida. (Sensación).

Al no conceder al hombre más fin ni más aspiraciones que la vi-

da terrena y material, se agravan y agigantan todas sus miserias; el peso insoportable de la nada acaba de aplastar á los desgraciados; y lo que no era más que sufrimiento, ó sea la ley de Dios, conviértese en desesperación, en la ley del infierno. (Sensación). De ahí arrancan profundas convulsiones sociales.

Ciertamente, yo soy de aquellos que quieren, y nadie en este recinto lo dudará, yo soy de aquellos, repito, que quieren, no digo con sinceridad, la palabra es muy débil, quiero con ardor inexplicable y por todos los medios posibles, mejorar en esta vida la suerte material de los que sufren; pero la primera de las mejoras es no quitarles la esperanza.

¡Cuánto no disminuyen nuestras miserias perecederas si van unidas á una esperanza infinita! (Muy bien).

El deber de todos nosotros, lo mismo los legisladores que los Obispos, los sacerdotes que los escritores, es el de repartir, de gastar, de prodigar toda la energía social para combatir y destruir la miseria (Muy bien en la izquierda), haciendo levantar al cielo todas las cabezas (Aplausos en la derecha), dirigiendo todas las almas y convergiendo todas las aspiraciones hacia una vida superior, en que se nos haga completa y estricta justicia.

Digámoslo bien alto: nadie habrá injusta ni inútilmente padecido: la muerte es una institución. (Muy bien).

La ley del mundo material es el equilibrio; la ley del mundo moral es la equidad. Dios es el fin de todas las cosas. No lo olvidemos; enseñémoslo á todos. No valdría la pena de vivir, no habría dignidad en la vida si debiésemos morir completamente. Lo que aligera el sufrimiento, lo que santifica el trabajo, lo que forma al hombre valeroso, bueno, prudente, justo y paciente, humilde, grande á la vez, digno de inteligencia, digno de la libertad, es tener ante sus ojos la perpétua visión de una vida mejor que ilumina las tinieblas de su existencia.

Esta palabras las pronunció Victor Hugo en el Parlamento francés hace 60 años. Por haberlas olvidado todos y él el primero, es por lo

